

MAGYAR KURIR.

Nr. 49.

Indult Bétsből, Pénteken, December' 16-dikán, 1831.

Frantzia Ország.

A' Moniteur Dec. 3-kán jelenti: Ö Királyi Magasságának az Orleáni Hertzegnek és Marschal Soultnak Nov. 30-kán költ hivatalos levelek ma érkezett az Igazgató székhez. Ebben az a' Mustra van környülállásosan leírva, mellyet az-émilitett fő rangú Személyek, Lyontól fél Frantzia mértföldnyi távolságra a' Generallieutenant Gróf Roguet vezérlése alatt lévő seregen és a' Lyoni Nemzeti Örnekek a' hűségben megmaradt részén Nov. 29-kén tartottak. A' Sereg a' Herzeget nagy örömmel és szíves szeretettel fogadta, ki a' kétsorban álló katonák előtt és köztök gyalog végig menvén, mind azon katonákat, kiket akár a' Tisztek, akár magok a' közemberek is valami jó tulajdonságokról ajánlottak, a' Király nevében megdítsérte. A' mustra után felolvasódtak a' sereg előtt a' Királynak, a' két Kamarák felírásaira adott Feleletei, és azon határozások, mellyek az egyes katonákról a' mustra alkalmával vett tudósítások szerént tételtek, azért, hogy minden lássa, hogy egy törvényes és erős lábón álló Uralkodószerék a' hűséget meg tudja jutalmaztatni és meg is jutalmaztatja, a' törvényteleniséget pedig meg tudja büntetni, valósággal meg is bünteti. — A' hadi Ministernek egy parantsolatja, az említett Mustrára, azon egyes katonákat is meghívta, a'

kik Lyonban maradtak és azokat (egynehányat, kik bünösebbek voltak, kivéven) a' sereg közzé elébbeni rendjébe vissza állította.

A' Lyoni Praefectus és ő utánna a' Mairek 50 munkásokkal együtt, kik a' népnek különböző rendjéből választattak, hódolások kijelentése végett Ö Magasságához menvén értésére adták, melly nagy kívánsággal várja a' nép a' Hertzegnek Lyonban leendő megjelenését. A' törvényes rendnek Lyonban való visszaállása olly hirtelen megesett, hogy már Dec. 1 ső napján a' Város örheleyein mindenütt Nemzeti örök állottak, még pedig forma ruhában, és hogy midőn a' linea seregeknek egy Előtsapaja a' nevezett nap estvéjén Vaisebe léptetett, az annak lakosítól egyező örömi kiáltásokkal fogadódt.

A' Moniturnek Dec. 5-kén költ jelentése szerént, az Orleáni Hertzeg és Marschal Soult December 5-kán tartották Lyonba való pompás bemeneteleket. Az egész nép látván szeretett Hertzegét maga között, nagyon örvendezett. A' Hertzeg Lyonban először is a' sereget vizsgálta meg. Ö Királyi Magasságának Lyonba való menetelét megelőző nap estvéjén a' hadi Ministernek egy végzése, és a' következő Proclamatió tételtek közönségessé: Lyoniak! Azon rendtelenség híren, melly Lyonban legközelebb történt, egész Frantzia or-

szág megindult; — mindenek azt kívánták, hogy a' törvények tekintetét, akár-mimódon vissza kell állítani; abban te-jendő szolgáljokat az Ország Nemzeti-Örei önként ajánlották. Azon bánás mód-ján, — mellyet a' Pártütők, egy nem igen kedvező ütközethen, a' törvények Szent ügyét óltalmazó vitéz katonákon elköyettek, — megindult sereg azoknak segítségére akart sietni. A' Nemzet ma-ga által látta, hogy ha az erőszak a' tör-vényeken valami módon győzedelmeske-dik, a' tsendességet szerető polgárok töb-bé nem lesznek bátorságban. Mihelyt ezek, az Ország javáról szüntelen atyai módon gondoskodó Királynak értésére estek, az tüstént igyekezett azokon a' közönséges haragra gerjedés mérséklé-se, és az Ország Interestéinek a' Lyon városa interestéivel való megegyeztetés által segíteni. Az a' Hertzeg, a' ki kü-lömben is kedves ti előftetek, eránta való hajlandóságtoknak újonnan való meg-nyerésén igyekezvén, azt akarta, hogy a' közönséges megengesztelődés az ő vezérlése alatt essék meg. — De ne gon-doljátok, hogy tsak a' szelídség volna a' koronának egyedül való tulajdonsága, ugyan az, mint a' törvények örje, egy-szersmind a' közönséges hatalomnak is védelmezője. A' Kamaráknak, a' Thro-nus lábaihoz annak módja szerint nyúj-tott kívánságából, és a' Thronusnak er-re adott feleletéből láthatjátok, melly egyetértve jelentették ki a' Status három rendjei azt, hogy mennyire 's elmúlha-tatlanul szükséges dolog a' törvény ere-jét bátorságba helyeztetni. Ez a' tzél-ja azon követségnek is, mellyet a' Ri-rály én reám bízott. Én azért jöttem, hogy a' törvény független hatalmát is-mét vissza állítsam. Ezen hazafiúi mun-ka végbe viteléhez azzal a' bizodalom-mal kezdek, hogy abban velem minden jó gondolkozású polgár, együtt fog mun-

kálkodni. Ha a' zabolátlansággal felhagy-tok, ha magatokat a' Törvényeknek alá adjátok, ha a' királyi Igazgatóságoknak engedelmeskedtek, tsak úgy fogja Ő Királyi Magassága az Orleáni Hertzeg városotokba való bemenetelet tartani.

Soult hadi Minister.

A' feljebb említett végzésében pe-dig a' hadi Minister ezeket rendel-i: 1-ször A' f. eszt. Nov. 28 kán költ azon királyi rendelkezések, mellyek Lyon váro-sában magában 's annak la Guillotiere, Croix rousse és Vaise nevű külső váro-saiban lévő Nemzeti örök elosztását parantsolják, küldődjenek el az illető Megye Praefectusához, a' kinek köte-lessége lesz azokat köz hírré tenni 's végre hajtásokról gondoskodni. 2 or, Mind azok az ágyúk, hoszzú, és rö-vid puszkák, pisztolyok, kardok, puska-poroszkekerek, más egyéb fegyverek és hadi készületek, mellyek Lyon városa és annak fent nevezett külső városai Nem-zeti öreinek felfegyverkeztesére elfog-laltattak, a' Lyoni fegyvertárba halasz-tás nélkül vissza vitessenek. 3-szor Mi-helyt az elosztás megesik, és a' fegy-verek visszaadása tökéletesen véghez megyen, az említett városnak és külső városainak nemzeti örei a' f. eszt. Mart. 22 kén adott törvény ereje szerint, tüstént organisáltatni fognak. 4 szer A' je-len végzés végrehajtása a' Rónai megye Praefectusára bízódik, a' mellyet Lyon városában és a' nevezett külvárosokban közönségessé kell tenni. Főhadi szállás Balmont Dec. 2-dikán 1831.

Soult hadi Minister.

A' Lyoni Ujság szerint (Gazette du Lyonnais) Damas Gusztáv Ur, a' ki egy a' Revolutio nevű Párisi Ujság szerkeztetői közzül; és a' ki ellen már a' minap per indítódott azért, mivel ezen tzím alatt: Lafayette Legió, törvénytelen társaságot gyűjtött, — Lyon-

ban elfogattatván a' Gen. Roguet főhadiszállására vitették.

Frantzia Országának külömbkülömbféle Megyeiben egy hónap alatt 56; — Seine és Marne Megyében 14, — Oise Megyében 8 házak és tsürök tétettek hamuvá. Ezeken kívül még Sommé Pas de Calais és a' Felső rajnai Megyékben is gyakran támadnak gyüladások. Megjegyzésre méltó dolog, hogy az épületek mind ezen Megyékben a' rajtok eshető kárra nézve, bátorságban vagnak helyheztetve.

A' Követek Kamarájának Dec. 2-ki Ülésében, azon törvény vitéása folytatódott, melly a' büntető törvénykönyvben teendő újításokról szöll. — A' Külső Minister, mint ideig való hadi Minister, egy törvényjavallatot tett, melly szerént a' hadi Minister Budgetjának 2'800,000 Frankkal való nevelése ajánlatik. A' Kamara, melly ezen tudósításra zúgott, ezt a' Budget Biztosságához útasíta. — A' Nationál és Tribune nevű frantzia Ujságok szerkeztetőinek pere 1-ső Decemberben folyt le. Ezeknek az az állítás tulajdonítódott vétkül, hogy a' f. eszt. Jul. 15 kán volt nyughatatlanság alkalmával, bizonyos osztályokban a' törvényszék fizette volna a' munkásokat, kik akkor sok nemzeti Kokárdát viselő polgárokkal igen rosszszúl bántak. A' nevezett Ujságok Szerzőinek felszabadittatásokat minden hallgatók örömmel vettek. — Gen. Drouot, Napoleonnak Elba szigetében társa, kit a' Frantziák Királya mostanában Pairenek neveze, és a' kit az Ország Képviselei is elfogadtak, több esztendők óta tartó fájdalmas szenvedései után hazájában Nancyban meghalálozott.

A' Journal des Debats állítása szerént Donna Maria Királynét a' közelebbi napokban megakarták ölni. Legalább azon ablakon, mellyhez a' Király-

né egy udvari dámával igen közel ült, egy golyóbis repült be; — de a' lövés tzelnelkül való volt.

B e l g a O r s z á g.

A' lengyel katonák közzül az olyanok, kik frantziául beszélnek, ha kívánják, belga szolgálatba felvétetnek. Azok pedig, a' kik Frantzia Országba akarnak menni, a' Lengyel biztosság költségén Valenciennesbe fognak küldetni Gróf Matuschevits mint Oberstlieutenant, azon idegenekből álló legióba fog állani, mellyet Oberster Murát vezérel. — Sok belga szolgálatban lévő frantzia tiszték, vissza akarnak menni Frantzia Országba.

A' belga Képviselek Kamarájának Dec. 2-ki Ülésében egy törvény tetetett, melly szerént mindenféle fegyverek kivitele megengedődik.

Midön a' Senatorok Dec. 1-ső napi ülésekben a' hadi-Ministerium számára vejendő hitelezésről való vitéással foglalatoskodnának, Secus Ur azt mondá: hogy arra rendkívül való hitelezésről szöllő törvényjavallat ő előtte elég bizonyosága annak, hogy az Igazgatószék a' Nemzeti méltóság fenntartására megkívántató eszközöket még nem mellözheti el. Ambár a' Királyt az ő hatalmasságok megesmerték, még is a' Frantzia Ország helyhehagyását tsak most nyertük meg, és most mindenféle azt beszélük, hogy a' hollandiai Király magát, a' 24 tzikkelyek elfogadása alól vonogolja.

N a g y B r i t a n n i a.

Irlandiából az Ország gyülesre menendő Követek azt nyilatkoztatták ki, hogy ők Karátsony előtt nem akarnak Londonba menni. Ezen nyilatkoztatás,

különösen pedig O'Connel Ur ellen, erre alkalmatosságot adott, a' Londoni újságok nagyon kikelnek. Nevezetesen a' Times így fejezi ki magát: Ugyan lehet e' valami jót várni egy olyan embertől, a' ki Dublinban azt hirdeti ki a' nép között, hogy ő Karátson előtt az Ország gyűlésben meg nem jelenik, mert a' politikai Egyesület Irlándiában sokkal nagyobb figyelmet érdemel ő előtte, mint akármi rendszabás a' Parlamentben. Valyon a' Reform-bill ellen való rosszsz indulatra mutat e' ez? Éppen nem, ez nem egyéb, mint mind azon rendszabások megutálása, mellyek az O'Connel Ur boszszuállás kívánságának és hiúságának meg nem felelnek. Az O'Connel Ur mostani nehézségeinek egy részét az irlandiai új Reform bill teszi, — tulajdonképpen való és nyilvános mérgezt pedig az Irlándiai Secretarius ellen önti ki. A' tudós lázszató, az ő, Stranley Ur eránt való gyűlölségét titkolni sem akarja. Nem szükség a' kárpit háta megé néznünk annak megtudása végett, hogy ugyan mi által tehetné Stanley Ur magát, O'Connel Urnak olyan halálos ellenségévé. Most O'Connel Ur egyedül maga játszik, egy, nem csak egyetlen, hanem kézzel fogható, sületlen játékot. Azzal, hogy az Irlándiai nép közzül a' maga részén lévő, könnyen hívő eszteleneknek figyelmét más tárgyra vonja, éppen nem teszi semmivé a' Reform-billt. Hidje el O'Connel Ur, hogy az Unió eltörlését, sem egyedül az irlandiai népaljával, sem a' papsággal ki nem viszi. Az Országban az Ujításnak minden nyíltszívű és felvilágosodott baráti, örömet el mellőznek egy olyan embert, a' ki, tulajdon hasznát illető dolgainak, egy Országos nagy dolgot feláldoz.

Manchesterben a' dolgozó rend Nov. 28 kán tartotta a' maga Gyűlését.

Egy óra tájban mintegy 2000 ember jött össze az úgy nevezett Péterloi mezőn. Az Elölülő Pym János Ur, sajnálkova jelentette ki, hogy csak olyan kevesen vesznek részt a' gyűlésben; a' mi nek okát a' magok hasznát kereső fabrikásokban keresi; úgymint a' kik közül sokan kiadták, hogy dolgozó helyeik délben zárattassanak be, melly miatt sok munkások nem jelenhettek meg a' gyűlésen. Ez a' dolog a' jelenlévők közzül sokaknak adott azon beszédre alkalmatosságot, mintha a' fabrikák Urai az ő embereiket tömlőtözkbe zárták volna, és fogságban tartanák. Curram Ur mindenek felett először is annak megállapítását ajánlotta, hogy a' legközelebb ki jött Királyi Proclamatió a' Manchesteri politikai egyesületre nem tartozik. Broadhurst Ur ugyan ezen ajánlás mellett lévén, nagy tüzzel hozta elő azon hírt a' mit hallott; nevezetesen, hogy a' Tisztviselők, a' környékről minden katonaságot Manchesterbe parantsoltak, hogy itt a' nép ellen támadván arra lövöldözzön; — de egyszersmind a' felől való meggyőződését sem hallgatá el, hogy azt a' katonák nem fognak tselekedni, mivel ők a' szegények és elnyomattattak óltalmazói. A' politikai egyesületek nem hogy terjesztették volna a' nyughatatlanságokat, de sőt inkább azoknak elnyomásán igyekeztek, a' mint p. o. Bristolban történt. Ezután Ashmore Ur a' dolgozó rend politikai Egyesületének Secretariusza az emberi jussok megvitatását ajánlotta, úgy mindazáltal, hogy midőn azt tselekedné, a' legzabolátlanabb módon kelt ki minden birtokok és birtokosok ellen. Ugyan ebben az értelemben volt Broocks Ur, és egyszersmind erősen reájok támadt a' liberálisokra, úgy festvén le azokat, mint a' Nép megesküdt ellenségeit, a' Reform-billt ki nevette, — a'

Ministereket kitsúfolta, — kárhoztatta, a' Lordokat, és átkokat szórt minden Püspökökre. Ezen két ajánlás elfogadódott. Mig ez említett tárgyak felett való vitatások folytak, a' gyűlés, azon hirtére, hogy katonák és politzajok jönnek, többízben szelyelszaladt. Ezen rendtelenségek alkalmatosságával a' gyűléstaggjai egymásnak sem hagytak békét, a' midőn egymást részegeknek nevezgették. Ashmore Ur azt állítá, hogy ő nem részeg, mert ma tsak két kis meszely Rum-pálinkát ivott. A' következő gyűlés egy hónap múlva lesz.

A' Londoni Nemzeti-egyesület Nov. 28-kán estve tartott ülésében azt végezte, hogy a' gyűlés tagjai magokat setétkék pántlikával és valami emlék pénzel különböztetnék meg.

Dublinban a' Nemzeti egyesület Nov. 26 kán rendkívül tartott ülésében, O'Connel Ur azt fejtegette ki, hogy ő magát az Igazgatósékeknek személyes és magános tekintetből szegezi ellene. A' miatt látszik az ember felborsolva lenni, hogy a' veje, a' ki békéltető bíró volt, hivatalából kirekesztetett, és hogy a' Wicklovi Grófság Fő helytartójává Lord-Wicklov neveztetett. — Az egyesületre nézve O'Connel Ur azt mondá, hogy ő az Anglus törvények határozásainak ellenek nem jár és egy módot javasol, mellyel bánhatna a' törvény az egyesületekkel. Nevezetesen minden Grófságban, minden egyházi megyében és minden faluban külön Egyesületnek vagy Clubnak kellene félállani, a' mellyben szükség volna: Dublinból a' politikai Nemzeti-Egyesület tagjai közzül legalább egynek jelen lenni. Illyen móddal bizonyosan tudja, hogy a' Petitiókra aláírókat gyűjteni nagyon könnyen lehetne, azt pedig reményli, hogy az Egyesületnek jövedelme is fog lenni. Azt is mondá, hogy az Egyesületnek il-

lyen forma kiterjesztése által, ha a' szükség úgy hozná magával Nemzeti-gárdát is könnyen lehetne állítani. A' Courier, melly ezen dolgokat környül állásosan közli felette sajnálja, hogy O'Connel Ur Irlandiában ismét egy nyughatatlan társaság vezérévé lett, de még van reménye a' felől, hogy a' kitett Ur hibáját általlátván, azon veszedelmes útat, mellyen most megy, oda fogja hagyni.

Az Edinburghiakat, egy hirdetés, mellyet a' város legderekkabb lakosi közzül 500-nál többen irtak alá, olyan községes gyűlésre szóllítja fel, a' hol készítenének a' Királyhoz egy Felírást, mellyben az Ő Felségéhez és annak Ministereihez való nagy ragaszkodásokat és bizodalmatokat 's a' Reform billt pártoló indulatjokat fejeznék ki.

A' Morning-Post, arról értekezővén, hogy Anglia jelen környülállásaiban tanulhatna a' Lyoni történetekből, a' többek között így beszél: Jól láthatnánk a' Lyonban történt dolgokból, hogy mitsoda sors várakozik reánk, ha az Igazgatás mostani systémája mellett továbbra is megmarad. — A' Frantzia Nemzet Parlamentje, 's ugyan annak Királyi széke nem régen ment egy nevezetes változáson keresztül. Most, midőn annak a' ditső nemzetnek Polgár-Királya, — megújított Követek- és megváltoztatott Pairek-Kamarája van, ugyan mit kívánhat egyebet? Az ezen kérdésre való felelet rövid, de olyan, a' mellynek meg kell, vagy legalább meg kellene indítani a' nyughatatlanság szerzők és az Ujítók szívét minden Országokban: Munkát, és Kenyeret! Nem irtóztató nehézség terhe fekszik e' a' feleletnek azon esze veszett emberek vállán, kik nálunk a' Nép alját holmi tsalárd reménységekkel fellázzasztják, a' Nemzet tsendességét megzavarják, annak minden foglalatosságait akadályoztatják, egy szóval

azt nyomorúságra és szükségre jutadják? És ugyan azok érdemesek e' akkor a' szánakozásra, midőn bekövetkezven a' közönséges elégedetlenség napjai, mint nyomorúság szerzők, ők lesznek legelső áldozatai a' Nép dühösségének? — Ugyan ezen dologról a' Globe így vélekedik: A' kézművek kerületeiből irtoztató sokaságú nép seregelve Európának némely részeiben öszve, olyan társaság formában áll elő, a' milyen még ekkoráig egészen esmeretlen előttünk, — és nagy kérdés, ha valyon a' a' Lyoni lázzadás (melly nehezen utolsó) volt e' legrettenetesebb az azzal együtt járó rendtelenségekre nézve. A' fabrikákkal telyes Városok nagyságokra 's bizonyos erányban érdemekre nézve is naponként nevednek nagy Britanniában. A' honnan azt reményljük, hogy az az igyekezet is, mind inkább inkább fog nevedni, mellynél fogva az azokban lakó számos népességnek alkalmatosság adódik, az Igazgatósékkal való megelegedésre, és hogy semmi nem kéméltetik, hogy az, a' mostani rossz állapotnak szomorú következéseitől ment legyen.

Londonban a' Bankirok és Kereskedők néhány nappal ez előtt magános gyűlést tartottak, mellyben olyan módot igyekeztek, (de mind hijában) találni, melly által a' Reform-bill felett szép szerént lehetne megegyezni, és ha ezen mód feltalálásában szerentsések lettek volna, azzal a' szándékkal voltak, hogy azt az Igazgatósékkal is közöljék. Ezen próbatételre nézve Drummond Ur (egy Bankir) a' Timesben azt nyilatkoztatta ki: hogy Gróf Grey és Lord Brougham, a' Papság és az Opposition lévő Pairek ellen azér ingerlették fel, a' népet, hogy valami módon ezek meg ijedvén, az új Constitutióban megegyeznének. Óhajtom, úgymond Drummond Ur a' többek közt, hogy a' poli-

tikai hatalom az Aristocratiánál maradjon, mert a' Monarchia csak éppen ez által állhat meg, ha pedig a' hatalom, a' nép valamely más Classisának kerül kezére, kész a' Revolutió. Jó és helyes dolog, ezen hatalomban minden Rendeket részeltetni; ellenben véghetetlen rossz és helytelen, ha az csak egyiknek adódik által. "Ezen nyilatkoztatások Gróf Greyt arra indították, hogy Drummond Urat, Hertzeg Richmond által, említett nyilatkoztatásának bővebb magyarázatjára kérné meg, mellyre Drummond Ur mintegy engedelem kérését ezen szavakkal iktatta bele a' Timesben „hogy ő neki gondolatjában sem volt, Gróf Greyt személyesen vádolni valami helytelenséggel; és hogy ámbár azt a' just magának megtartja, hogy egyszer annak közönséges Rendszabásairól, minden tartózkodás nélkül beszél, most mindazáltal felettébb sajnálja, hogy a' Grófot akarja ellen megsértette.

Dr Daunnak November 27 kén költ és a' Newcastlei Mayorhoz küldött levelében a' van, hogy az egészségre ügyelő Biztosság Titoknokjához parantsolat ment, melly szerént a' Cholera állapotjáról való tudósítást csak egyedül az Igazgatósékhöz kell küldeni. Ezen rendelés ellen egy Newcastleben költ levél igen keményen kélki, és nagyon helyesen azt mondja, hogy ez által a' közönség még nagyobb nyughatatlanságban hozódik, mert mindenek azt fogják mondani, ha a' dolog Sunderlandban rosszabbul nem volna, nem lenne ok, annak titokban való tartására. Sunderlandban nagyon fontos okoknak kell lenni a' Doctoroknak, annak kivitelére, hogy mások a' dolgokat a' magok valóságában meg ne tudják, mert azoknak a' Seborvosoknak, kik az egészségre felvígyzó tanátsban benne vágynak, nagyobb része olyan, kik, egyszersmind

hajó tulajdonosok is, és annál fogva azon igyekeznek, hogy mind azt, a' mi a' kikötőhelyekbe való kiszállásnak 's a' kereskedésnek kárára volna, elnyomják. Angliában is sokféle gyógyítása módját használnak a' Cholerának, de kevés haszonnal. Ugy látszik hogy a' test vékony edényei munkásságának vissza állítására legjobb eszköz a' dörgölés, és Dr Daun vélekedése az, hogy a' melly beteggel ezt teszik, bizonyosan meggyógyul. — A' disznó hússal a' főzelekek különböző, nemeivel és a' savanyú gyümöltsel való élés igen veszedelmesnek tállatják.

B é t s.

Béts. A' külső városokban Dec. 12-kén déltől fogva:

Dec. 13-dikán délig megbetegedtek 5-en, kigyógyultak 6-an, meghaltak 3-an.

Dec. 14-kén délig megbetegedtek 1-en, kigyógyultak 5-en, meghaltak 1-en.

Dec. 15-dikén délig megbetegedtek 6-en, kigyógy. 11-en, meghaltak 1-en.

E' szerént Sept. 14-kétől fogva Dec. 15-kéig megbetegedtek 4058-an, kigyógyultak 2059, meghaltak 1941-an, orvoslás alatt vagynak még 58-an.

M a g y a r O r s z á g.

Pétzelről (Pest Vgyében). Midőn a' mult hónapj 27-kén itten háláadó isteni tisztelet tartatott, azért, hogy az opeveszély pusztítása nálunk egészen megszűnt; a' többek közt egy 110 esztendő aszszony és 98 esztendő férjfi

voltak jelen a' Protestánsok Templomában. Midőn 1759 ben ezen a' tájon dög-halál uralkodott; akkor ez az öreg férfi már 16 esztendő ifjú volt, az aszszony pedig mint fiatal menyetske a' szomszéd helységekben vér szerent való atyafijait ápolgatta a' pestises nyavalyában. Pétzelt akkor elkerülte a' Pestis.

K a s s a, December 4 dikén.

A' nemes Heresztyéni szív a' mint örül az Örülökkel, úgy sír is a' Sírókkal. Azon gyászos eset, melly minap a' ditső Sztáray Grófi Nemzetség egyik jeles ágát érdeklé, fel szóllít minden emberbarátot, különösen minden szép reményű gyermekében gyönyörködő 's érzékeny keblű Szüléket; hogy a' majd tsak nem elszenyvedhetetlen fájdalomt, részvételekkel enyhítsék, a' földig le nyomó terhet könnyebbsék.

A' közelebb mult Nov. 20-dikán fosztattak meg Méltóságos Sztárai és Nagy Mihályi Gróf Sztáray Kristóf Ur, amaz ismeretes, mívelt széplelkű nagy Hazafi 's Hitvese Méltóságos Bárá Miháldi Splényi Anna Aszszony Ó Nagyságok, legszebb földi reményektől 's mosolygó szerentséjektől; midőn hiv Szülei keblök szerelmét egyetlen egy kedves Fijokat, a' még nem egészen 17 esztendő gyönyörű Ifjú Grófot Sztáray Ödönt, ki a' Nemes Hazai Törvénytannulói Osztályba magát éppen most akará íratni be, hirtelen 's véletlen egy hideglelés, 's abból következett forró nyavalya által a' halál el ragadá. Az Eg talám még soha egy Atyának 's Anyának hitét és Istenben való bizodalmat, keményebb próbára nem tette.

Eltűnt a' Kassai Tanuló Ifjúság első rendű tsillaga, 's a' mint a' Fő Tisz-

telendő Fő Director Úr magát fájdalom' jelentő levelkéjében kifejezé „ki esett az Akadémiai bokkrétából, a' legszébb virágszál. Ifjú Férjfi formában megjelent Angyal vala Ó; 's a' Gondviseléstől arra láttatott rendeltetve lenni, hogy fényes Nemzettsége hírét nevé az égig emelje.“ Fájlalják e' nevédek Cedrus dültét mindenek, kik külső belső kellemeit, testi lelki szép tehetéseit ismerték, 's a' halotti Czeremiák alkalmával, mellyek az Akadémiai Templomban a' múlt Hónap 24-dikén tartattak, könnyező szemeket emeltek fel az élet és halál Urához különösen volt Tudós 's magos érzésű Nevelője hív Apolója, velünk együtt, kik e' gyász tüneménynek szomorú tanúi vagyunk,

eselkedni meg nem szűnik, hogy e' kellemes, de magát csak meg mutatta szökőfény Ifjú Gróf Sztáray Ödön, mint délszinben ragyogó Nap, támadjon fel még valaha egy utóbbi Sztárayban, 's legyen Magyar Nemes Hazájának igaz dísze és boldogítója.

A' pénz folyamat December'15-ik napján
közép árr:
A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 86
Az 1820-béli sorsosok, —
Az 1821-béli hasonlók, 128 1/2
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 48 1/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek — for. ton
Conv. Pénzben.

A' M A G Y A R K U R I R

N A G Y É R D E M Ű O L V A S Ó I H O Z.

Végehez közelítvén a' folyó 1831-dik esztendő, tellyes bizodalommal 's alázatosan kérem Újságomnak Tisztelt Olvasóit, hogy annak további jártatása eránt rendeléseiket a' Ts. K. Posta-Hivatalnál, vagy egyenesen nálam, December végéig megtenni méltóztassanak. A' Magyar Kurír taksáját, felküldés végett minden Ts. K. Posta Hivatalok elfogadják, melly félesztendőre Postán küldve 13 for. Váltóban, egész esztendőre 26 for. Itt Bétsben félesztendőre 10 for. egész esztendőre 20 forint.

A' kik távolabb lévő Tisztelt Olvasóim közzül kívánják, hogy az Újság járása, esztendő elején, addig is félbe ne szakadjon, míg a' pénz a' Posta Hivatalokról, vagy Postaszekeren fel jöhet; méltóztassanak az Újságot, hozzám útasítandó levél által (frankózva) egy két sorban megrendelni, feljegyezvén, a' borítékra nyomtatandó útasítás mellé az utolsó Pósta Statiót is, mellyről Újságikat veszik.

A' jövő esztendőben is, mint eddig, négy Magyar Országai Vármegyék Mappáival fogok Tisztelt Olvasóimnak kedveskedni.

A' Nemzeti Jól-létről írott Munkátskát, Ungvár és Szabolts Vármegyék Mappáival együtt nagy részént már elküldöttük, 's a' hónap végéig minden Erdemes Olvasóinknak megküldjük.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal, (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)